Спирякова С.М.,
учитель математики, 
МБОУ «Куединская СОШ №1- БШ»

Тема: «Положительные и отрицательные числа».
Класс: 6

Тип урока: урок изучения нового материала.
Цели: 
Предметные: «открыть множество отрицательных чисел», определить их множество на координатной прямой, ввести обозначение отрицательных чисел.
Личностные: учить анализировать собственные умения, причины затруднений при выполнении заданий, находить новые способы решения.
Коммуникативные:  оформлять свои мысли в устной и письменной форме, выступать перед коллективом сверстников.

Оборудование:   слайд-презентация, компьютер, проектор, экран, макет координатной прямой, кружки желтого, зеленого, красного цвета.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся.

	I.Организационный момент.


	1.Приветствие. Проверка готовности к уроку.
2.Блиц-опрос.

Какие числа называются натуральными числами? Привести примеры.

Назовите наименьшее натуральное число.

Какие еще числа бывают? Привести примеры.


	Учащиеся отвечают на вопросы, приводят примеры.

	II. Формулирование темы и цели урока.

	1. Найдите значение выражения:
3,5-2,8;               10-7,4;

123-78;                8,4-9,5.

Вы смогли выполнить задание? Нет? В чем затруднение? Чем последнее выражение  не похоже на предыдущее?

2. Решите уравнения:

15-х=12               12-у=15
Вы смогли выполнить задание? Нет? В чем затруднение? Чем второе уравнение  не похоже на предыдущее?

3.Работа над темой урока.

- Почему у нас возникли проблемы при решении четвертого примера и при решении второго уравнения?

- Значит,  должны  существовать числа для решения таких ситуаций? 
- Разделить числа на две группы:
-5; 3,3; -5,2; -1; 2; 1,8; 
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Сформулируйте тему урока и его цель? (Положительные и отрицательные числа. Научиться отмечать числа на  прямой.) Слайд №1.

	Учащиеся выполняют задание и приходят к выводу, что знакомый мир чисел не дает возможности выполнить данные задания.
Учащиеся высказывают предположения на основе  практической работы, формулируют тему и цели урока.

	III. Актуализация изученного.

	1. Наблюдение по учебнику. Чтение текста пункта 26 на стр.147-148 про себя.
2. Выполнение заданий к тексту коллективно.

- Какие числа называются положительными, какие отрицательными? Привести примеры.
- Где на прямой расположены положительные и отрицательные числа?

- Что вы можете сказать о числе 0?

- Как могут располагаться  прямые на плоскости?

- Что такое координатная прямая?

- Что называют координатой точки на прямой?

- Какую координату имеет начало координат? Слайд №2-№6.
3. Практическая работа №1.
По рисункам определить, какие из прямых являются координатными прямыми, а какие – нет. Докажите, почему? (Слайд №7).
4. Практическая работа №2.

Записать координаты точек. (Слайд №8).
5. Практическая работа №3.

Отметить на координатной прямой точки, приняв за единичный отрезок длину одной клетки тетради.

А(-4,5); В(3); С(-2); Д(7); Е(-5) .

6. Решение задачи №892 (фронтальная работа).
- Можно сразу ответить на первый вопрос задания? (Нет)
- Почему? Что сначала надо узнать? (Какое расстояние пройдет поезд за 3 часа.)

- Как найти расстояние?

- Найдите.

- Сколько ответов можно дать на первый вопрос? (Два. Не указано направление движения поезда)

- В какой город приедет поезд через три часа?

- Сколько ответов можно дать на второй вопрос задачи?  Почему? (Один.  Указано направление.)
	Учащиеся читают тест учебника и находят ответы на вопросы к тексту, извлекают информацию из текста учебника, адекватно понимают содержание прочитанного, выделяют главную мысль.
Учащиеся выполняют работу (анализируют, обобщают, делают выводы), используя определение координатной прямой.
Учащиеся выполняют работу  самостоятельно с последующей самопроверкой.
Учащиеся выполняют работу с объяснением на доске и в тетрадях. Высказывают и аргументируют свою точку зрения.  Оказывают в сотрудничестве необходимую помощь. 
Учащиеся читают условие задачи, отвечают на поставленные вопросы, оформляют решение задачи в тетрадях.

	IV. Подведение итогов
	Фронтальная работа.
Где вы встречаетесь с положительными и отрицательными числами?

Где в жизни мы еще встречаемся с координатной прямой?
	Учащиеся отвечают на поставленные вопросы и приводят примеры.


	V. Рефлексия.


	А сейчас я предлагаю вернуться к координатной прямой.
Что такое координатная прямая?

Что называют координатой точки на прямой?

У вас на столах кружки разного цвета. Зеленые кружки – да, тема усвоена. Красные  - нет, тема не усвоена. Желтые – недостаточно усвоена.
Я предлагаю разложить данные кружки на координатной прямой.

Какие кружки будут слева на координатной прямой, а какие - справа?  Почему?


	Учащиеся соотносят цели и результаты своей деятельности, определяют степень успешности работы.

	VI. Домашнее задание.
	Стр. 147-148, творческое задание по желанию. Придумать сказку о положительных и отрицательных числах.
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